

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'00 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 29 - Tel. 2860
Administración: PLAZA CORTES - Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L. - Núm. 14833

Viernes 16 de Enero de 1942

EL SENTIDO CATOLICO DE LA FALANGE

EL "OSSERVATORE ROMANO" COMENTA UN DISCURSO DEL OBISPO DE MADRID-ALCALA

Madrid. — El "Osservatore Romano", órgano oficial del Vaticano, en su número del 3 de enero, dedica una columna entera a la primera plana a la conferencia que el Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá pronunció en el Colegio Infanta Teresa ante los instructores del Frente de Juventudes, y que a su tiempo facilitamos.

El solo hecho de que periódicos de la importancia del "Osservatore Romano" dediquen ese comentario a aquella conferencia, demuestra el acierto del señor Obispo de Madrid al señalar la concordancia de la doctrina social de la Falange con la que propugnan los fundamentales documentos pontificios.

Dice así, traducido, este artículo que lleva el título de "Directrices sociales de la reconstrucción española":

"Nadie que comenza lo profundo de la acción disgregadora intentada y llevada a cabo en los años anteriores a la guerra, y la resistencia con que en las almas y en la vida persisten el pensamiento y las ideas, puede admirarse de que todavía se hable de reconstrucción española. Además — como acaba de decir el Obispo de Madrid — no se ha de perder de vista este pensamiento: la sangre de nuestros mártires no ha ahogado las semillas del mal en España, como no lo ha ahogado en el Mundo la sangre de los mártires de veinte siglos".

Así que, por esta misma razón, las directrices de la reconstrucción no pueden seguir sino estas dos líneas fundamentales: una reforma cristiana de la vida, que haga al hombre católico integral, que practique activamente los principios de su propia fe, y una reforma igualmente cristiana, de las instituciones, a fin de que estén inspiradas — como propugna la Iglesia — en los principios eternos de la justicia social.

Largamente ha hablado el Obispo de Madrid, monseñor Eijo y Garay, a los instructores provinciales del Frente de Juventudes, al final de un curso que se les ha explicado en la capital de España. Su disertación se desarrolla sobre estas bases, y es, al mismo tiempo, una invitación precisa a ponerlas en práctica en toda España, para, además de la doctrina en las organizaciones juveniles, inspirar en las enseñanzas pontificias a la generación que ha de salvar a la Patria.

Es enérgico y decidido en el discurso del Obispo, el llamamiento a la vida cristiana. De un modo especial se levanta resueltamente contra toda forma de renacimiento materialista pagano, que se enmascara a veces, so pretexto de higiene y de vigor físico, y, mientras afirma que no pueden ser fuertes ni los individuos ni los pueblos que no sean morales, porque "sobre el fango no se puede levantar el sólido edificio de la nueva España", exalta el vigor del espíritu y la disciplina del ánimo, como también pone de relieve la sabia disposición, que en la Sección Femenina sustituye la educación premitral por la iniciativa en las enseñanzas del hogar, porque la Falange — ha dicho — "no quiere amazonas, sino madres cristianas". Más aún: afirma la superioridad de los valores religiosos y la necesidad de un espíritu religioso que informe toda la vida española, si se quiere evitar que todo el trabajo que se ha hecho resulte estéril. "Estéril — precisa el Obispo — para el bien: mas para el mal sería fecundo. No remediaría los males de la Patria, los multiplicaría. Formaría una generación más sana, más fuerte, más militante, más adiestrada, enardecida contra la injusticia social de hoy pero, como a la robustez del cuerpo no acompañaría la sanidad del alma, substituiría esta injusticia social por otra cierta, más mayor. Sólo la vida religiosa sana las almas. Ella sola puede remediar la Humanidad".

Así que bien ha podido concluir con las palabras de León XIII: "Ciertamente se necesita la intervención del Estado de los ricos y de los proletarios; pero todo será inútil, preterida la Iglesia". De ahí la intervención social, de ahí su hablar de política, no de las normas concretas o contingentes, que no caen dentro de su competencia, sino de las supremas directrices y de los principios normativos que la Iglesia presenta a los pueblos para que ajusten a ellos su vida y la estructura de su sociedad organizada. Se refiere, por tanto, el Obispo de Madrid, a "la doctrina de la reforma cristiana de la sociedad en el orden económico", extrayéndola de la enseñanza

tradicional de la Iglesia y, especialmente, de las encíclicas sociales de León XIII y Pío XI, y confrontándola con los principios que propugna José Antonio Primo de Rivera.

"Todas las revoluciones — había dicho Primo de Rivera — han sido incompletas hasta ahora, en cuanto ninguna sirvió, juntas, a la idea nacional de la Patria y a la idea de la justicia social. Nosotros integramos estas dos cosas: la Patria y la Justicia social, y sobre esos dos principios queremos hacer nuestra revolución".

La Patria. Aquí la palabra del Obispo repite y subraya aquellas que como Primo de Rivera había proclamado su deseo de un Estado fuerte, pero dentro del pleo no respeto de las libertades individuales, es decir, rechazando toda acusación de un panteísmo estatal como de un Estado absorbente que anula toda individualidad, y afirmando abiertamente que el sentido tradicional español considera al individuo como "envoltura corporal de un alma capaz de condensarse y de salvarse" y en este sentido "portador de valores eternos".

La justicia social. "Ved aquí — dice el Obispo de Madrid — algunas ideas fundamentales tomadas espigando — muy de paso — por la encíclica "Rerum Novarum", la abolición de las

corporaciones, los males de la concentración de la riqueza, la lucha de los socialistas contra la propiedad privada, la lucha de clases, la acción de la Iglesia, los verdaderos remedios. Siguen otras tomadas de la encíclica "Cuadragesimo Anno", que con vigor pone frente a frente los excesos del capitalismo de una parte y de otra los del marxismo revolucionario, para reafirmar las preciosas y saludables directrices encaminadas a construir un orden social cristiano de justicia y bienestar para todos. "De nada serviría que destruyeseis a la juventud en gimnasios y deportes, ni que les dieseis instrucción premitral, sino los imbuyeseis en la necesidad de la reforma social, en la amargura de lo presente, en anhelo de una sociedad mejor, en ansias de fraternidad, en inquietud desasosiego, que excite la aspiración a una vida más fraterna más cristiana. A todos, a todos los jóvenes, debéis inculcar ese único remedio, creando ambiente de asfixia a la injusticia social".

"Y todo esto, sin demagogia; buscando ser, no los divulgadores de unas teorías, sino los difusores de una vida, porque — termina diciendo — es espíritu cristiano, es necesariamente "espíritu de servicio y de sacrificio", porque "servir a Dios y al prójimo es servir a España".

CIFRA

LA GUERRA EN ASIA



Esta mañana ha sido comunicada la noticia de la ocupación de la importante ciudad de Malaca, en la península de su nombre, por las tropas japonesas. Sigue, pues, el avance nipón hacia el Sur, en dirección a Singapur que es, como se sabe, formidable base naval británica y centro esencial para las comunicaciones marítimas del imperio. Nuestro gran bado muestra la situación aproximada del frente de combate en el día de hoy.

AGRICULTURA Y ECONOMIA

IMPRESIONES SOBRE EL COMERCIO

CABOTAJE

El público suele ser muy fácil a la censura y a la crítica. Acostumbrado a una vida cómoda, cualquier dificultad que surge en su camino la enerva y le deprime. Pero debiera todo ciudadano, antes de emitir un juicio temerario, lanzar su vista alrededor, inquirir, averiguar si aquella dificultad no podía haber sido mayor todavía, sin el esfuerzo de cuantos buscan soluciones día a día a las trabas que la guerra pone a la vida por sí difícil tarea de reconstruir España en todos los aspectos. Nos referimos de una manera clara a los transportes. Sobre nuestros ferrocarriles, deshecho por la guerra, ha caído una sobrecarga considerable de tráfico. El que realizaban los camiones, que ahora no cuentan con la gasolina suficiente para marchar. Los ferrocarriles realizan un tráfico de un rendimiento tan elevado como nunca se hubiera soñado. Por eso tráfico es todavía insuficiente. Y hay que buscar soluciones. He aquí otro núcleo de actividades que han sido puestas a prueba. Nos referimos a nuestro comercio de cabotaje. En 1940, tenemos a mano los datos, el tráfico de cabotaje de nuestros puertos se ha ido a 8.8 millones de toneladas. En 1935 este tráfico no pasaba de 6.2 millones. Es decir, que a los ferrocarriles hubo que aliviarlos de un tráfico de 2.5 millones de toneladas. También es los puertos se ha realizado, por tanto, una labor magnífica. Porque este mayor rendimiento de nuestra flota mercante hubo que realizarlo con un tonelaje mucho menor que el de antes de la guerra, ya que disponemos de 300.000 toneladas de barcos nuevos, balance lamentable de nuestra guerra de liberación. Por lo tanto merece más elogio el elemento marítimo y portuario español, obteniendo este rendimiento de la flota si se consideramos que de los barcos grandes que hacían el servicio de cabotaje entre nuestros puertos huían los que quitaban grandes que habían de ser dedicados a la importación de mercancías indispensables, ya que no abundaban los barcos extranjeros, y dedicar al cabotaje menor. Estas cifras ponen en evidencia que la actuación de todos los españoles debe estar dedicada, para obtener estos frutos, a la superación de sus esfuerzos normales, tendiendo siempre a elevar los rendimientos. La técnica de la censura y de la crítica, tan abundante entre nosotros, debe ser substituida por la técnica de la comprensión

EXTERIOR

Se han publicado las cifras oficiales de nuestro comercio exterior. Se refieren al año de 1940; pero son interesantes, porque nos ofrecen una idea de cómo van avanzando la reposición de nuestras relaciones económicas exteriores, no obstante la serie de dificultades que para ello opone la guerra. Comparadas las cifras con las del promedio anual del trienio 1933-35, se observa que en la importación hubo un descenso de 855 a 620 millones de pesetas oro, y en la exportación de 624 a 394. Los problemas de la guerra actual y los problemas de nuestra reconstrucción se ponen a través de estas cifras bien claramente de relieve. En la importación, por ejemplo, bajan a más de la mitad de los artículos fabricados importados, y se reduce también casi a la mitad las primeras materias. En cambio, las entradas de sustancias alimenticias suben de 137 a 249 millones. Los cambios que se producen en las exportaciones son de menos importancia. Hay una reducción apenas de un 25 por 100 en las salidas de primeras materias, más reducida aun es la baja en la salida de productos fabricados; pero, en cambio, se contrae considerablemente la exportación de sustancias alimenticias, ya que cae de 405 a 226 millones de pesetas. Si maneja mos cifras de tonelaje en lugar de cifras valor, cifras que tienen menos valor estadístico y de observación, observamos que en la importación el total de 476 millones de toneladas del promedio del trienio se compara con sólo 279 millones de 1940. En la exportación, el total de 2.8 millones de 1940 se compara con un total de 6.3 millones de toneladas en el promedio anual del trienio. Por lo que se refiere al esquelto de los saldos, acreditados o cargados a las naciones, con quienes traficamos, se observan escasas diferencias con tiempos anteriores. Pese a la guerra, nuestro tráfico se dibuja sobre las mismas corrientes tradicionales, figurando en los primeros puestos en cuanto a movimiento total de negocios, Estados Unidos, Gran Bretaña, Argentina, Francia y Alemania, por este orden escalonado.

Un análisis más detenido de todo este arsenal estadístico, siempre tan magníficamente dispuesto para el estudio económico de España, nos pondría de relieve que sus cifras se encuentran influidas por dos factores de carácter decisivo. Por un lado las consecuencias de nuestra situación, de insuficiencia después del Movimiento Nacional. Hemos de ir reconstruyendo todo el esquelto de nuestra economía.

BIEN EMPIEZA 1942

En el orden agrícola, el año 1942 empieza bajo buenos auspicios. La siembra de cereales se realizó felizmente después de las pequeñas dificultades iniciales debidas a las lluvias persistentes de fines de otoño, pero pronto dejaron paso a un tiempo suave que permitió ganar el tiempo perdido.

Las referencias que tenemos de diferentes regiones, señalan que se ha sembrado el área normal en las de la antigua zona nacional, y que en la liberada ha aumentado sensiblemente la cultivada el año pasado.

En las regiones donde las heladas no aprietan ha terminado o está a punto de concluir el arado o arriaje de los sembrados, labor que se extiende ya a casi toda Castilla. En esta región, de un modo especial, el tiempo es ideal. De las demás regiones no tenemos referencias en contrario. Las tierras castellanas requieren un invierno relativamente seco, como el actual. Las cosechas deficientes de aquellas han correspondido, por lo general, a los años agrícolas de inviernos muy lluviosos. El pasado, por ejemplo, que fue un año de "pasados por agua", nos proporcionó un disgusto soberano. Ya por estas fechas, en 1941, extensas zonas bajas se encontraban anegadas y no fue ron pocos los sembrados de cereales que tuvieron que ser arados para dedicar esas mismas tierras a cultivos de primavera.

En resumen: Las características climatológicas de finales del año 1941 y principios de 1942 han sido francamente favorables para los campos de España. Ya está bien que a estas fechas no haya motivo para decir que éstos o aquellos pagos están dañados por exceso de humedad o de frío. Todo marcha bien. Aunque las nieves no se han prodigado hasta el extremo de hacer oportuna la cita de "frío", no estará de más recordar que en el anterior los campos de las principales regiones agrícolas estuvieron convertidos, durante semanas enteras, en verdaderos nanogramas árticos, y sin embargo la bondad de la siembra vino a sumarse a la creciente bondad del blanco invierno, ítem más la temperatura extremadamente baja y sostenida. Hoy por hoy el campo es una promesa sin mácula. Que la actual impresión optimista pueda acrecentarse en el transcurso de los próximos meses y que el año 1942 declare a España una cosecha óptima.

Eliseo de Pablo Barbato

EL MAIZ FUENTE DE RIQUEZA

Hoy día es una característica fundamental de la política agraria alemana el hecho de que la agricultura se encuentra en una "posición ofensiva" muy marcada. No se limita a mantener el nivel de producción alcanzado o a conformarse como en la última guerra mundial, con un paulatino descenso de la producción, sino que constituye un núcleo de su política productiva el aumento de la producción agraria y el aprovechamiento intensivo del suelo. En muchos aspectos, sobre todo en la rama de lechería, se han alcanzado importantes éxitos. Sin este aumento de la producción no se hubiera podido resolver tan satisfactoriamente como se ha hecho muchos problemas del abastecimiento de guerra. La agricultura alemana tiene que resolver el problema de movilizar todas las reservas de la tierra, a fin de alcanzar en lo futuro mayor producción. Los problemas que han de ser vencidos en la práctica, se encuentran, en el aspecto de los piensos. La consigna de extender el cultivo de remolacha forrajera y patatas partidó el convencimiento de que estos tubérculos son los que suministran mayor cantidad de materias alimenticias por unidad de superficie. Puede afirmarse que sin la ampliación, realizada ya hace años, del cultivo de los tubérculos, no hubiera sido posible atender de manera suficiente y regular el abastecimiento de carne, leche y productos lácteos, de la población alemana. A pesar de todo, se dejó notar la falta de piensos fuertes, una vez que los cereales panificables quedaron exclusivamente reserva para la alimentación del hombre. Este vacío se llenó sobre todo con la intensificación de los pastos, ampliando el cultivo rotativo y el cultivo de los tubérculos, así como transformando el sistema de piensos. Debido a éste, en Alemania se ha introducido el cultivo del maíz en proporciones que, hace pocos años se consideraban imposibles.

Como en muchos aspectos de los llamados "cultivos especiales", también en el del maíz la superficie de cultivo había disminuido el año 1932 a unas 2.200 hectáreas. Después de 1933 volvió a ampliarse sistemáticamente el cultivo del maíz y fué sin duda un éxito notable que la superficie de cultivo aumentara hasta 1939 en unas 110.000 hectáreas. También los dos primeros años de guerra muestran que la superficie del cultivo del maíz sigue aumentando. Después de que en Alemania se ha conseguido seleccionar variedades que maduran

incluso en el este de Alemania en climas áspers, ya no hay obstáculo decisivo para ampliar el cultivo. El maíz, que durante mucho tiempo pasó por ser un verdadero vegetal tropical, que sólo podía prosperar en las regiones del Sur de Alemania, a hoy las mayores y más seguras cosechas incluso en terrenos arenosos pobres. Antes de esta guerra, experimentos decisivos mostraron que el grano de maíz contiene casi el doble de valor nutritivo, y una albúmina el 50 por 100 más digestiva que la avena o la cebada. En terrenos de fertilidad media, se calcula que, con un laboreo normal y un buen estado del cultivo, puede alcanzarse por término medio una cosecha de 32-60 quintales métricos por hectárea. Por lo tanto no puede haber ninguna duda de que el maíz, que prospera sobre todo en terrenos más secos, reemplazará en el porvenir en gran medida a la avena, cebada, etc., ya que el maíz es el cereal que da mayores cosechas por unidad de superficie. A esto hay que añadir que el maíz, debido a que se siembra tardíamente, puede cultivarse después de la siega de la hierba. Esto, a parte de la paja de maíz, que tiene el mismo valor que el heno de media calidad, y del aprovechamiento del abrojo.

De esto se deriva la enorme importancia del maíz dentro de la política de abastecimientos y de producción de la Europa continental. Precisamente en aquellos casos en que el problema de los piensos produce preocupaciones el maíz representará un papel mucho más importante que hasta el momento. Sus múltiples posibilidades de empleo para el engorde de cerdos, pudiéndose emplear para reemplazar absolutamente el salvado, y su utilización como pienso para los caballos, aspecto en el cual puede reemplazar a la avena en dos terceras partes, muestra donde hay todavía grandes posibilidades de movilización de reservas alimenticias. El problema del cultivo del maíz adquiere especial importancia en los meses de invierno, por el hecho de que, en esta época, se trazan los planes de cultivo para el año económico entrante. Según las experiencias hasta ahora adquiridas, el maíz le corresponde representar un importante papel en el nuevo plan de cultivo.

Juan de Roca

Madrid 10 de Enero de 1942.

Colaboración especial para LA ÚLTIMA HORA

La Ley de médicos titulares

El mejor comentario que se puede hacer a la Ley recién promulgada sobre haberes de médicos titulares de tercera, cuarta y quinta categoría en poblaciones de menos de 100.000 habitantes, es la reproducción del propio texto de la Ley.

Nos complacemos en reproducirlo íntegramente:

La importancia que ofrece para el eficaz desarrollo de la Sanidad nacional el pago de los haberes a los Médicos Titulares, especialmente en los Municipios rurales, donde en gran número de casos no es posible, aun con una recta administración, hacer frente con la puntualidad debida al cumplimiento de tal obligación preferente, y el expreso reconocimiento de carácter estatal de la misma, contenido en el Reglamento del Cuerpo de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria de 29 de septiembre de 1934, que en aplicación de las Bases de Coordinación sanitaria, aprobadas por Ley de 11 de julio del propio año, decara que los Médicos que pertenecen a dicho Cuerpo serán funcionarios técnicos del Estado, constituyen fundamentos de orden legal y práctico suficientes para que tales funcionarios pasen a depender directamente del Estado en el orden económico como ya lo están en el facultativo y técnico.

A normalizar aquella situación y a evitar que por gran número de Ayuntamientos, por falta de

medios económicos se mantenga una deuda creciente con los Médicos Titulares, cuyos modestos haberes en las últimas categorías exigen el percibo regular de los mismos, responde a la presente Ley, por la que se les reconoce el derecho, como tales funcionarios del Estado a percibir directamente sus haberes de la Hacienda Pública, si bien se limita actualmente este beneficio a las plazas de las tres últimas categorías, donde más justificadamente proceda librar a los Ayuntamientos de esta carga que su penuria de medios no les permite sufragar, originándose dificultades para el pago de atención tan sagrada y creando, como consecuencia, situaciones por demás difíciles y enojosas. En su virtud,

DISPONGO:

Artículo primero. — Los haberes correspondientes a los Médicos Titulares de Asistencia Pública Domiciliaria por sueldos, quinientos u otros conceptos legalmente reconocidos, se harán efectivos con cargo al Presupuesto general del Estado, cuando las plazas que ocupen correspondan a las categorías tercera, cuarta y quinta, siempre que el censo de población de los Municipios respectivos no exceda de diez mil habitantes.

Artículo segundo. — Por los Ministerios de la Gobernación y de Hacienda se adoptarán las medidas necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en la presente Ley, que regirá a partir de primero de enero de mil novecientos cuarenta y dos.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Madrid a treinta y uno de diciembre de mil novecientos cuarenta y uno.

Francisco Franco

Licenciamiento de tres quintas

Madrid. — El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una Orden sobre licenciamiento de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934 y 1935, que se encuentran en filas así como cualquier otro de reemplazos anteriores a los citados que, por causas extraordinarias se encuentren igualmente presentes, siempre que concurra la circunstancia de que el retraso en la incorporación a filas no hubiese sido motivado como consecuencia de proceso, cumplimiento de condena o sanción imposita.

Los oficiales de complemento que quieran acogerse a este licenciamiento lo solicitarán de sus jefes.

Este licenciamiento se llevará a cabo en un plazo de cinco días.

UNA EXPOSICION EN VIENA

En la Exposición pueden verse originales de una serie de cámaras de tormentos y salas de ejecución, procedentes de la central de la G. P. U. en Minsk, lugares de horror en que se celebraban orgías los apellidos de sangre y dolor de la horda bolchevique. Un "kolchese" completo, con sus casas en ruinas y sus caminos intransitables, nos ofrece una visión del nivel infimo de vida del campesino ruso, mucho más impresionante y convincente de lo que pudieron serlo estadísticas o disertaciones económicas. Miscelánea sin ejemplo nos revelan también una vivienda de obreros, una barraca y una cueva convertida en morada. En el ámbito de la Exposición no falta tampoco un "Parque de cultura" con horribles estatuas de Lenin y Stalin — monstruos de escayola —, la sala de operaciones de una médica, con una instalación que parece arrancada del régimen en que los médicos de Europa guardan aparatos anticuados o inservibles, un registro civil bolchevique. En el punto central de la exposición se alza antigua iglesia convertida por el bolchevismo en cine y sala de espectáculos.

Vicesecretaría de Educación Popular

Creadas por reorganización de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, las plazas de Jefe de Sección y Jefe de Negociado en cada una de las secciones siguientes: Dirección, colaboraciones, central, tesorería, contabilidad comercial, técnica de talleres y estadística, esta Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS (Monte Esquinza núm. 2), previa aprobación de la Secretaría General del Movimiento, ha resuelto disponer a Concurso oposición entre Licenciados en Derecho, Filosofía y Letras y Profesores Mercantiles las clases de las secciones, Dirección y colaboraciones: Profesor de Mercantiles, Licenciados en Derecho e Ingenieros Industriales las de Comercial; Licenciados en Derecho, Filosofía y Letras y Profesores Mercantiles la de Central; Licenciados en Derecho y Profesores Mercantiles las de Tesorería; Profesores Mercantiles los de Contabilidad; Profesores Mercantiles, Licenciados en Derecho e Ingenieros Industriales la de Publicidad; Ingenieros Industriales las de Técnico de Talleres y entre Profesores Mercantiles, Licenciados en Ciencias exactas e Ingenieros de todas las ramas de las de Estadística. Eventualmente podrán ser admitidos al Concurso oposición para las plazas de la Sección Comercial y Publicidad aquellos solicitantes que, sin tener los títulos enumerados, demuestran debidamente justificada una gran experiencia en la respectiva especialidad y que, a juicio del Delegado Nacional de Prensa y Propaganda, sean merecedores a figurar en el mismo.

Todo ello conforme a las siguientes reglas:

1.º El número de plazas a proveer será de dos por sección, una de Jefe de Sección y otra de Jefe de Negociado, con el sueldo de once mil pesetas, más las gratificaciones y la asignación con el sueldo de once mil pesetas, más las gratificaciones y emolumentos que señala el Estatuto de Funcionarios del Partido.

2.º Para tomar parte en este concurso oposición será preciso ser español, varón, mayor de veintidós años y menor de cuarenta, ser militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con plenitud de derechos y obligaciones que dicha cualidad confiere sin estar afectado por decisiones que los suspendan o limiten, no padecer enfermedad orgánica o funcional que impida el ejercicio del cargo ni las que por su carácter contagioso pueden constituir un peligro para la convivencia profesional no hallarse procesado ni haber sido condenado a penas aflictivas o correccionales, tener buenos antecedentes políticos sociales y de costumbres, no haber sido expulsado de ningún Cuerpo del Estado, Provincia o Municipio por resolución de las autoridades competentes, tribunales judiciales o de honor.

Los aspirantes deberán acompañar a la instancia los siguientes documentos:

- A) Certificación del acta de nacimiento del Registro Civil debidamente legalizada si los aspirantes hubieran nacido fuera del territorio notarial de Madrid.
- B) Título correspondiente o certificación de haber realizado los estudios necesarios para obtenerlo.
- C) Carnet de militante o certificación del Jefe Provincial del Movimiento de la provincia en que esté encuadrado acreditativo de poseer tal cualidad.
- D) Certificado médico de no padecer enfermedad orgánica o funcional que impida el ejercicio del cargo ni las que por su carácter contagioso pueden constituir un peligro para la convivencia profesional. Ello no obstante el solicitante se someterá al reconocimiento facultativo que estime necesario el tribunal.
- E) Certificado del Registro general de penados y rebeldes.
- F) Declaración jurada del

solicitante de no haber sido expulsado de ningún Cuerpo o cargo del Estado, la provincia o el municipio en virtud de resolución de autoridad competente, tribunales judiciales o de honor.

El solicitante vendrá obligado a satisfacer en el momento de la presentación de la instancia la suma de cien ptas. en metálico en concepto de derechos de examen de las que se entregará al opositor el oportuno recibo así como de los documentos que haya presentado por la Administración General de Prensa y Propaganda.

3.º Juzgará a los opositores un tribunal presidido por el Delegado Nacional de Tesorería y Administración y del cual formarán parte, como vocales, el Jefe Nacional de personal, dos catedráticos de la especialidad correspondiente y el Secretario Nacional de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda que actuará como secretario. Salvo los Sres. catedráticos, para los que se designará un suplente, el número de suplentes para cada uno de los miembros restantes del tribunal será de tres al objeto de que dicho tribunal si lo estima oportuno pueda dividirse para atender a un tiempo a las distintas especialidades.

4.º Dentro de los ocho días a partir de la publicación de este concurso en el "Boletín Oficial del Movimiento", el tribunal procederá a la redacción del programa que habrá de publicarse necesariamente en el "Boletín del Movimiento" número 134 del día veinte de enero de 1942. Publicado el programa los que deseen tomar parte en la oposición habrán de solicitarlo del Delegado Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento (Monte Esquinza, 2) en el improrrogable plazo de quince días contados a partir de la publicación de aquél en el "Boletín del Movimiento", acompañando a la instancia los documentos que quedan señalados, pudiendo adjuntar aquellos otros acreditativos de méritos y servicios que les interesen justificar (condición de Caballero mutilado, excombatientes, exautivos, trabajos publicados en la especialidad, certificados de años de práctica, etc.) en la adjudicación de estas plazas se tendrá en cuenta en igualdad de condiciones los méritos y servicios prestados al Movimiento.

El tribunal examinará la documentación aportada y dentro de los cinco días siguientes, a contar desde el término del plazo señalado en el párrafo anterior para presentación de instancias y demás documentos, confeccionará la lista de aspirantes que se consideren admitidos a la oposición. Contra su exclusión podrán recurrir los interesados en el plazo de tres días ante el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda, quien sin ulterior recurso resolverá la reclamación en el término de cinco días.

El primer ejercicio comenzará el día dos de marzo de 1942 en el local que previamente designará el tribunal.

Formada la lista general de opositores por orden de presentación de instancias, por dicho orden actuarán en aquellos ejercicios que no sean conjuntos. El no presentarse a cualquiera de los ejercicios en el día en que correspondiera su actuación llevará consigo la eliminación total, cuando aquella no fuese debidamente justificada a juicio del tribunal.

5.º Los solicitantes admitidos realizarán ante el Tribunal designado las siguientes pruebas:

- a) La primera practicar con arreglo al programa que se hará público en el "Boletín Oficial del Movimiento" núm. 134 de 20 Enero de 1942. Esta prueba se estimará eliminatoria o de selección, y el Tribunal no podrá aprobar como máximo más que a cuatro de los opositores por cada sección convocada.
- b) Los aspirantes aprobados en la primera prueba practicarán en la sección a que aspiren, durante el plazo máximo de dos meses, las funciones propias del servicio percibiendo en concepto

de emolumentos el cincuenta por ciento de los haberes y gratificación asignada a la plaza de Jefe de Sección los de mayor puntuación y el cincuenta por ciento de los haberes y gratificación asignadas a la plaza de Jefe de Negociado los de menos puntuación.

La tercera prueba consistirá en la presentación de una memoria sobre la organización total del servicio, que será explicada y defendida por su autor a la que harán objeciones en forma de trínca los demás opositores que hubieran realizado las prácticas de la segunda prueba y cualquiera de los miembros del tribunal si lo juzgase necesario. Esta prueba final de los ejercicios servirá al Tribunal de último elemento de juicio para la adjudicación de las plazas que por especialidad se convocan, otorgando la de Jefe de Sección al que haya obtenido puntuación mayor y la de Jefe de Negociado al que le siga.

6.º A los efectos de calificación de los ejercicios A y E, toda vez que el B no se califica, los miembros del Tribunal asignarán individualmente a cada opositor una puntuación comprendida entre cero y cincuenta puntos. Dividida la suma de las puntuaciones asignadas por el número de personas que constituyen el Tribunal, se obtendrá la puntuación parcial correspondiente a cada opositor.

La expedición del correspondiente título Administrativo se hará por el Excmo. Sr. Ministro Secretario del Movimiento personalmente o en delegación, por el Jefe Nacional del personal y desde ese momento quedan sometidos los nombrados al reglamento y disciplina de los funcionarios del Movimiento.

7.º El Tribunal queda facultado para ampliar los plazos previstos en esta convocatoria, comunicando su decisión a los aspirantes por carta certificada de rigidez al domicilio que hayan hecho constar en sus instancias.

Por Dios España y su Revolucion Nacional Sindicalista. Madrid, ocho Enero 1942.—El Vicesecretario de Educación Popular, Gabriel Arias Saizgado. Convocatoria publicada en el "Boletín del Movimiento" de 10 Enero 1942.

Labor de la Delegación Provincial de Sindicatos de Oviedo

Oviedo. — En la Delegación Provincial de Sindicatos, a través de las Delegaciones Locales, se han celebrado durante el año 1941 569 actos de Conciliación Sindical, de los cuales fueron resueltos satisfactoriamente 532. Al finalizar el año 1941 la cifra de Sindicatos a la CNS de Asturias se eleva a 118.836. Al terminar el año 1939 había en Asturias 107.000 afiliados, alcanzando la cifra de 109.000 al finalizar el año 1940.

Durante el mes de Diciembre de 1941 se celebraron 104 actos de conciliación sindical; se resolvieron satisfactoriamente 70; se hallan pendientes de resolución 11 y han pasado a la magistratura del trabajo 23.

El número de parados en la provincia al finalizar el año 1941 se eleva a 6.261, de los cuales 5.062 corresponden a obreros masculinos y 1.199 obreros femeninos. En el mes de Enero del mismo año el número de parados era de 8.284, de los cuales 7.140 pertenecían a obreros masculinos y 1.144 a obreros femeninos. En el curso del ejercicio ha habido una disminución de 2.023 parados.

La labor de la Delegación Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería ha sido destacadísima. Ha de señalarse en primer término la desarrollada por el Servicio del Seguro Pecuario: el número de pólizas suscritas ha sido de 2.547, correspondientes a 8.258 reses, por un valor de once millones de pesetas. Demostración del incremento de este servicio lo constituyen los siguientes datos: En el año 1938 el valor total de las pólizas fue de 500 mil pesetas; en el año 1939 fue de 4 millones de pesetas, y en 1940 llega a la cifra de 7 millones de pesetas.

La Delegación del Sindicato Nacional de Ganadería ha distribuido en el curso del año dos mil plantaciones de árboles frutales; 47 mil polluelos de raza Leghorn para el desarrollo de la labor de repoblación avícola, de acuerdo con el plan establecido por la Excmo. Diputación Provincial, e igualmente y de

acuerdo con la Excmo. Diputación Provincial distribuyó 24 mil insecticidas de sueros. Estableció 54 paradas de sementales de ganado vacuno, 8 de ganado de cerda y construyó 35 estercoleros modelo.

La Delegación Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería interviene además en la organización de los concursos de ganados siguientes:

Regional de Oviedo; concurso-exposición de Llanes, concurso oficial de Arrións, concurso-exposición de Pilon, concurso de nava, concurso de Colunga y concurso oficial de Trevias. Concedió subvenciones en metálico para los de Oviedo, Llanes, Nava, Infesta, Colunga, Arrións y Trevias. La cifra de certámenes de este tipo duplica en el año 1941 a la del año 1940.

EL NUEVO TRATADO CON FRANCIA

Oportunamente fué publicada una nota relativa al último acuerdo hispano francés, según el cual las solicitudes de importación de productos franceses habían de acompañarse de facturas proforma, expresadas en pesetas, calculando el cambio de "clearing" a 0'25 ptas. el franco.

No obstante esta advertencia continuaban recibiendo solicitudes de importación de productos acompañadas de facturas expresadas en francos y con cambio distinto del citado, por lo que se advierte a los importadores, una vez más, que serán denegadas todas las solicitudes que no vengan ajustadas a las nuevas normas.

Igualmente se advierte a aquellos importadores tanto comerciantes individuales como organismos, que continúan mandando sus solicitudes en los últimos impresos caducados en 15 de Diciembre pasado, que se procederá a la devolución inexcusable de estas solicitudes y no será tramitada ninguna que no venga extendida en los nuevos impresos que rigen desde la indicada fecha.

Banco de Sóller

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, a tenor de lo prevenido en los artículos 17 y 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General ordinaria para el día 25 de los corrientes, a las diez y media, en el domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir a ella, deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad con 24 horas al menos de anticipación, recogiendo su papeleta de asistencia.

Sóller, 13 de Enero de 1942.—El Director-Gerente, Amador Canals.

Anís Virgen

Y APERITIVO PALO RE-OLIS (Marcas registradas) Coñac, ron y cañalla do Antonio Puig, Saneellas Maura 19

Estuches de compases de precisión

De venta en la Librería J. Tous.

DIETARIO MIRGA PRACTICO

» Almanaque semanal Mirga

RECIBIDA NUEVA PARTIDA

De venta en la Librería de José Tous

UN COÑAC PARA PALADARES SELECTOS

Tres Jinetes Soto

Depósito: Magín Marqués

SAN MIGUEL, NUM. 137

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus rotos libres, se hará rápidamente tenedor de libro y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

AGLOMERADOS DE CARBON MINERAL

«Aglomerados Vulcano»

REINA ESCLARAMUNDA, 20

Los «Aglomerados Vulcano», por su potencia calorífica y por su baratura, son los mejores. Los «Aglomerados Vulcano», son Aglomerados a presión, con aglomerante nacional patentado, patentes de invención números 52, 284-150, 144-152, 692 del Registro de la propiedad industrial. Los que imiten o usen los aglomerantes patentados, serán perseguidos con arreglo a la ley. Condiciones especiales a comerciantes detallistas.

LIBRERIA NACIONAL y EXTRANJERA D E

JOSE TOUS

Establecimiento Editorial fundado en 1880

En dicha casa se encontrarán las mejores obras de autores antiguos y modernos.

DERECHO, ECONOMIA y COMERCIO, AGRICULTURA, RELIGION, FILOSOFIA, HISTORIA, POLITICA, DICCIONARIOS, CIENCIAS, BELLAS ARTES, MEDICINA, INGENIERIA, CONSTRUCCION, ELECTRICIDAD, SOCIOLOGIA, INDUSTRIAS PRACTICAS, INICIACIONES CIENTIFICAS, CIENCIAS NATURALES, GEOGRAFIA y ASTRONOMIA, CIENCIA, PREPARACION MILITAR, etc., etc.

Se admiten encargos para toda clase de obras servidas con toda rapidez. ARA

Despacho: Plaza de Cort 30. Teléfono n.º 2820.

Talleres: Olmos 2. Teléfono n.º 1243.

PALMA DE MALLORCA

JAPON TIENE 150 MILLONES DE HABITANTES

El Departamento oficial de Estadística del Gobierno de Tokio ha dado a conocer el resultado del censo de población en 1940 el cual se realiza cada cinco años. A partir de 1920 en que la población de Japón alcanzaba los 77.7 millones, en los quince años sucesivos dicha población aumentó a 84'3 para el año 1925, a 91'4 para 1930 a 98'9 para 1935 y a 105'2 para 1940. Esto quiere decir que durante veinte años la población en el imperio japonés ha aumentado en un 35 por 100.

En la cifra proporcional de aumento del 5'6 por 100 en el primitivo territorio japonés durante los años 1935-1940, debe tenerse en cuenta que tuvo lugar la guerra de China, cuya duración en la parte que corresponde a ese lapso de tiempo, es de 3 años y medio, y que esta guerra originó una fuerte emigración de japoneses al continente. En los cálculos de esta emigración no quedan comprendidos los soldados, quienes figuraron en los censos de sus respectivas guarniciones dentro de su Patria. Si se comparan los porcentajes de aumento que arrojan el territorio propiamente japonés y la totalidad que hoy domina el Imperio, se deduce claramente que los correspondientes al territorio insular son más reducidos. Este resultado no es consecuencia de la mayor fertilidad de Corea Formosa, concesiones de Ewan tung e islas del mar del Sur, sino la evidente demostración de la gran importancia que adquiere la emigración a las colonias. El problema de la emigración es tan creciente en todo el país que en el territorio insular primitivo se dejan sentir grandemente sus efectos. Por ejemplo se ha demostrado que de las 45 Prefecturas del territorio metropolitano japonés, en 14 se pudieron señalar retroceso en el censo de población. En el censo anterior, sin embargo, el de 1930 solo se registró dicho retroceso en el territorio de 3 Prefecturas. De todas estas cifras y del desarrollo que registran en la población se deduce que se ha luchado con éxito en las campañas contra el exceso de población y la falta de trabajo en los pueblos. Es conocida la tendencia que existe en el Japón, de regresar, en el caso de no encontrar trabajo durante algún tiempo, al pueblo nativo. Para la mejor comprensión de estas grandes fluctuaciones de la población japonesa, debe recordarse que por consecuencia de un particularísimo y tradicional modo de vivir, no hay camas, ni almohadas, ni grandes armarios, sillas, etc., que hagan los trasladados de domicilio caros o complicados. Las 14 Prefecturas que experimentaron una considerable reducción en los últimos 5 años, se hallan enclavadas en el este y en el sur de Tokio, zonas precisamente que tienen un gran exceso de población. Además, en comparación con las Prefecturas del Norte, como las de

Oeste y Sur disponen de completas redes de comunicación, aquí se han establecido peciamente, las más importantes y numerosas industrias, lo que naturalmente hecha a las Prefecturas han desembocado más fácilmente los obreros buscando colocación en fábricas.

Como ejemplo del enorme aumento de población que experimentan ciudades de regular importancia, citaremos el caso Amagasaki, población situada entre Osaka y Kobe, la cual aumentará su censo de habitantes durante 5 años en un 154. Kawasaki—entre Tokio y Yokohama, creció, durante el mismo tiempo, en un 94%; Kawasaki (completamente al norte de Tokio) en un 80 por 100 y Mororan, en Hokkaido—la isla del Norte—en un 65%. Como la tierra cultivable del país es poca nada susceptible de aumentar y las aldeas no proporcionan bajos de otra clase que realicen a las faenas agrícolas, aumento de población que experimenta el campo, afuye a ciudad necesariamente.

Ricardo del CASTILLO

CINE PROGRESO

SABADO, A LAS 6

DOMINGO, A LAS 10

El difunto e un vivo

por ANTONIO VICO

La muchacha de anoche

con WILLY FRITZ

Obras COMPLETAS

de D. Benito Pérez Galdós

Tomos publicados 15 1 y 11

Encuadernación piel.

Precio de un tomo 100 ptas.

De venta en la Librería J. Tous

OBRA UTIL

La contribución excepcional a los beneficios extraordinarios. Su legislación reguladora. Técnica impositiva. Casos prácticos por Isidro INFANTE OLARTE

23 Ptas.

De venta en la Librería J. Tous

ALARDE EDITORIAL ACABA DE APARECER NOVELAS

por OSCAR WILDE

Tomos encuadernados en piel con estampaciones de oro: 50 ptas.

Tomos encuadernados en piel con tinte: 40 ptas.

De venta en la Librería J. Tous

Varios

- ORO y PLATA BUEN COMPRADOR SAN ALONSO 38
- PAGO bien objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27 ent.º de 10 a 1 y de 4 a 6.
- SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73, entresuelo, y se convencerá que pago todo su valor
- VENDO BICICLETA niño, informes: Cavallería 27 (6801)
- SE VENDEN cuatro rejas propias para almacenar, en la calle de Antonio Frontera n.º 14

PULIDOS — NIQUELADOS — PATADOS. Para AUFOLCLOS—LAMPARAS, Morey 33, 1.º E. 2628. PALMA

CANASTOS para FRUTA se vende una partida importante a buen precio. MIRET S. A. Uetam n.º 60

MAQUINAS DE ESCRIBIR alquiler, compra, enseñanza y reparación CASA BAR-LOCK. P. Rosario 10 ent.º (6792)

MOBILIARIO COMEDOR completo, magnífico estado, solo un mes de uso, vendo por ausentarme. Razón: Garage Segura, Avenida Alejandro Rosselló 60

MOTO SE VENDE en perfectísimo estado. A. Luis Salvador 80, Peña Llompard (6800)

VENDO Luz Petromax de 500 bujías, P. Pedro Garau 35 (6798)

COMPRO PAPEL ARCHIVO, libros, pago más que nadie, paso a domicilio. COMERCIAL RODI. GENERAL MOLA 43 (anteg. Unión) de 11 a 1 y de 4 a 6.

Alquileres y hospedajes

DESEO planta baja, jardín, inodoro, Ofertas a M. T., P. Santa Eulalia, 10

DESEO plaza baja, jardín, inedita Avedas, Hostal, Ofertas Luzque, Teléfono 2443 (6804)

PISITO AMUEBLADO se alquila y un local para industria. Informes calle Santa Cruz 46 (6806)

CASA PARTICULAR. Cedería habitación a señora o señorita, con derecho a cocina, inútil presentarse sin buena referencia. Razón: P. Sta. Eulalia 10

SE INTERESA local céntrico, propio para despacho; con o sin muebles. Dirigirse a M. C., Plaza Sta. Eulalia 10 (6802)

MILITAR DESEA piso reducido, comodidades, preferible ensanche. Ofertas, Miralles, P. Sta. Eulalia, 10 (6805)

PÉRDIDAS

PERDIDA. Bulto pequeño tela a cuadros rojiazules contenía prendas vestir niña. Gratificarán devolución. Razón: Caro 54, café, Sta. Catalina,

Maquinaria

BASCULA GRANDE compraria una en buen estado. MIRET S. A. Uetam n.º 60

MOTOR ELECTRICO de 10 HP. 220 V. corriente alterna comprario uno en buen estado. MIRET S. A. Uetam n.º 60

VENDO MOTOR Engine 4 HP. aceite pesado; Motores eléctricos trifásicos ASEA 1 HP. otro Monofásico ASEA 1/2 HP.; Con tadores eléctricos 10 AMPS. 220 y otro 15 AMPS 120. Informes: Capitán Vila 49 (6797)

MOTORES GAS POBRE de 25.50 y 70 HP. ALTERNADORAS de 10, 12, 15, 20, 22 y 42 KWT. Barceló, C. San Elías 9, 1.º

VENDO motor eléctrico 5 HP. Informes: calle Eusebio, Estada, 39. Talleres Electricos

Ramo Coches

VENDO TAXI Citroen de 10 HP. cupo gasolina. Informes: Garage Frontón (6803)

Fincas y Solares

SE VENDEN solares en el Ensanche, bien situados, al contado o a plazos. Informes: San Elías 20, 1.º 2.º de 12 a 4 tarde

SOLARES buena situación se venden en Amanecer desde 15 m2. Informes: M. de la Celia, 14, Telf. 1491—2876

VENDO FINCA recién construida en el mejor ensanche, 360.000 ptas.; renta el 4 por 100, todo directo Informes: Cort-Bar.

Nuevas BIOGRAFIAS

Mohammed Essad Bey: Nicosia II Vida y tragedia, 28 ptas.

Sandoval: El último amor de Becquer, 15 ptas.

Momigliano: Cromwell Lot protecto de Inglaterra, 20 ptas.

Flament: Lady Hamilton, embajadora de Inglaterra, 125 ptas.

Paula Machado: Zumalacárregui, 20 ptas.

Vossler: Lope de Vega y su tiempo, 20 ptas.

Zweig: Maria Antonieta, 25 ptas.

Zweig: Fouché, 25 ptas.

Corti: La tragedia de Maximiliano y Carlota, 25 ptas.

Jelusch: Julio Cesar, 35 ptas.

De venta en la Librería J. Tous

Que contiene



SOBRE LA CRUDA

Hallará la respuesta acudiendo HOY al

TEATRO BALEAR

ABASTOS

Reparto de judías

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 17, 19 y 20 (Sábado, lunes y martes) se procederá a efectuar un reparto de JUDÍAS a razón de 250 grs. por persona inscrita en cartilla de racionamiento con un cupón número 35 de la hoja de azúcar a 1'95 ptas. kilo.

Las tiendas de comestibles una vez finalizado el reparto entregarán los cupones a su respectivo Sindicato.

Palma 17 Enero de 1942.—El Gobernador Civil Jefe de los Servicios provinciales de Abastecimientos y Transportes: Firmado Luis Rodríguez Miguel.

Ayuntamiento

LA SESION DE HOY

Este mediodía se ha reunido el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Alcalde, don José de Oleza, asistiendo a la sesión los señores Sres. Homar, Obrador, Buades, Cortés, Moragas, Borrás, Andreu, Dezcarral, Cuerva, Valens, Sard, Garau, Morell, Ximelís, Fuster de Puigdorriá, Villalonga y Llompart.

Ha sido aprobada íntegramente la orden del día, consistente en asuntos de trámite.

Se ha acordado suscribirse a la revista "Industrias Químicas" Se ha dado por enterada la Corporación de las normas dictadas por el Gobernador Civil referentes a obras que se ejecutan por particulares.

Se ha dado cuenta de un oficio de la Jefatura de Obras Públicas elevando a la Corporación municipal el proyecto aprobado por la Superioridad para la construcción de un camino de enlace de la calle del Bosque y el antiguo camino de Bellver, proyectado y redactado por el que fué Primer Teniente de Alcalde don Miguel Forteza Piña.

El Sr. Buades ha dicho que de bía agradecer la redacción del indicado proyecto y la cesión de sus derechos que fórmula dando así una prueba de su amor por la ciudad, que representará una gran mejora y una solución para dar mucho trabajo a los obreros. El Alcalde dijo que la Corporación se unía a las frases pronunciadas por el Gestor señor Buades estimando de sumo interés la realización de dicho proyecto representando una prueba de afecto del señor Forteza hacia la Corporación que todos debemos agradecer.

Por el Secretario se dió cuenta de que el Teniente de Alcalde D. Jaime Obrador, había redactado un Manual de la Guardia Municipal, trabajo interesantísimo.

El Alcalde, después de agradecer los trabajos de dicho Gestor propuso y así se acordó quedara ocho días sobre la mesa para estudio de los Gestores.

Se dió cuenta de haberse aprobado el Presupuesto Ordinario del Interior para 1942.

Fue leída y aprobada una moción de la Alcaldía que dice:

Teniendo acordado la Corporación Municipal día 19 de diciembre último la construcción de un importante grupo de viviendas protegidas en la manzana comprendida entre las calles de Font y Monteros, Parellada, Matías Montero y Avenida del Conde de Sallent cuya mayor parte pertenece al Ayuntamiento de Palma y la adquisición de la otra parte de dicha manzana que pertenece a otros propietarios, habiendo elevado al Consejo de Ministros con fecha de 20 de diciembre último una petición interesando que de care la urgencia para poder ocupar rápidamente los terrenos y la subsiguiente construcción de dichas viviendas, es preciso para evitar perjuicios a los particulares interesados y a la Hacienda Municipal, acordar la inmediata suspensión de todas las obras en la manzana de referencias.

Aprobada la moción el Alcalde hizo patente que ello representa una obra muy interesante para la ciudad, pues se construirán 120 viviendas para la clase media que ha sido siempre la más sufrida y además el Estado para dicha obra enviará dos millones de pesetas que serán invertidas en trabajo.

A propuesta del señor Alcalde se acuerda que la fiesta que tradicionalmente se celebra en la Iglesia de Santa Cruz día 23 de los corrientes dedicada a la Virgen de la Paz, de tanta vocación sea este año realizada con la mayor solemnidad, encargándose sermón solemne y que sea invitado el vecindario a dichos actos.

Por último se acordó imprimir el sermón pronunciado con motivo de la Fiesta de la Conquistista.

Y se levantó la sesión.

Religiosas

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Antonio de Viana, ob.—Abs. en la Merced.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Merced, en acción de gracias, como el día anterior. Por la noche, solemne Te-Deum antes de la reserva.

Concluyen en Santa Magdalena, dedicadas a San Antonio y a Santa Catalina Thomás. Exposición a las 7 y media de la mañana. A las 6 y media de la tarde, Rosario, Trisagio, solemne Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.—En San Antonio Abad, solemne fiesta de su Santo Titular. A las 10 y media Misa mayor solemne con música y sermón panegírico por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. A las 6 y tres cuartos de la tarde, último día de la solemne Novena del Santo con sermón por el citado orador.

En San Felipe Neri, se cantarán solemnes completas en preparación a la fiesta de Santa Victoria.

VISITA.—A la Virgen de los Dolores, en el Socorro.

Colegio Oficial de Médicos

El próximo sábado, día 17 pronunciará una conferencia en este Colegio el médico D. Jaime Tomás Verdura, acerca del tema: Tratamiento de las estafilócocos medicas por la anatosina específica. Resultados personales.

El acto comenzará a las seis.

OBRA NUEVA

Producción y Transmisión industrial del calor, por M. MARINO, S. J. 75 Ptas.

De venta en la Librería J. Tous.

De Teatros

PRINCIPAL

El interés del público por "El sobre lacrado" no decae, y así cada día es en gran número su desfile por el Principal.

LIRICO

Esta noche a las 9'30 tendrá lugar el sensacional debut de la Compañía de Zarzuela, de cuyas actuaciones en la Península hemos leído elogios entusiastas en la crítica periodística.

Para la función inaugural se ha elegido una obra que permite a los intérpretes desplegar la plenitud de sus facultades, por lo cual la presentación del cuarteto maravilloso que forman Pepita Rollán, Elio Guzmán, José María Aguilar y Anibal Vela es garantía de magnífico triunfo.

La expectación despertada entre el público por acudir esta noche a la representación de "Marina" es extraordinaria, por lo que podemos augurar un lleno excepcional en el Lírico.

La empresa nos comunica que habrá tranvías después de al función, para las líneas de Porto-Pi, Vileta y Pont d'Inca.

Para mañana a las seis de la tarde se anuncia un programa selecto que forman las celebradas zarzuelas españolas en un acto cada una "La Gran Vía" y "La Alegría de la huerta".

Por la noche a las 9'30 se anuncia una nueva representación de la zarzuela en tres actos "Los Gavilanes", considerada como la definitiva creación del divino barítono José M. Aguilar que obtiene en ella un éxito clamoroso.

Se presentarán además con esta obra la triple cantante Paloma Serrano y el tenor Jerónimo Messguer.

Al terminar a función habrá un servicio especial de tranvías.

BALEAR

"El sobre lacrado" continúa la serie de sus éxitos en la pantalla del Balear. Es una cinta que une al interés de la trama la comicidad, y en la que Luisita Gargallo obtiene un nuevo triunfo de interpretación.

MODERNO

Se proyecta "Bajo dos banderas", con Claudette Colbert.

RIALTO

Estrenóse ayer en el Rialto la íntimamente humorística cinta británica "Coqueta hasta el fin", que desde el primer momento agrada y entusiasma a pesar de no tratarse de obra de gran argumento, pero ello se justifica por la gracia que emana de todas sus escenas y por la excelencia de su interpretación. El público elogió grandemente la proyección, que tiene además la

BORN

GRAN EXITO

HOY

HISTORIAS DE VIENA

El film cumbre de GEZA VON BOLVARY

HANS MOSER, MARTA HARELI y PAUL HORRIGER

PROXIMO LUNES

Otro sensacional estreno CIFESA en que la rivalidad entre una madre y una hija, por el amor de un hombre, es tema que le hará recordar con agrado esta producción española.

LA MADRE GUAPA

MERCEDES VECINO y LUIS GARCIA ORTEGA

UN FILM DE PRODUCCIONES CINEMATOGRAFICAS ROSA

DIRECTOR: FELIX DE POMES

De venta en la Librería J. Tous.

Deportivas

Fútbol

EL TORNEO DE COMPETICION

Nuestros aficionados al fútbol esperan con ansia el momento de iniciarse el Torneo de Competición, que tan extraordinario interés reviste para nuestros clubs, puesto que en él han de tomar parte el «Constancia» y el «Mallorca».

Está ya señalada la fecha en que deben iniciarse los partidos, que será el próximo día 25, comenzando ya a jugar nuestros clubs, según telegrama recibido esta misma mañana.

El «Constancia» se desplazará a Tarrasa, para luchar con el equipo local, mientras que el «Mallorca» recibirá ese mismo día la visita del «Gerona».

Dos partidos, en los cuales los equipos mallorquines pondrán toda la carne en el asador con objeto de comenzar a situarse, el «Constancia» para mantener su puesto y el «Mallorca» para ascender a la Segunda División.

El pueblo de los maratonistas

Grande fué la sorpresa de todos los deportistas al saber que en la Olimpiada de Berlín de 1936 la carrera maratón la había sido ganada por primera vez por el japonés Kitei Son y mayor todavía al saber que también el tercer puesto había sido ocupado por otro japonés Shoryu Nan.

Ni siquiera los finlandeses en la época de su incontestable dominio en esta carrera, o sea en los tiempos del gran Kolehmainen (1920) y Estenroos (1924) pudieron obtener un éxito colectivo de tanta importancia.

Para llegar a una cosa semejante en los annales de los juegos olímpicos modernos hay que remontarse al año 1912, cuando en Estocolmo los dos sudafrikanos Mc Arthur y Githsam lograron preceder a los norteamericanos Estobino y Cocklexis.

Sin embargo, la afirmación japonesa no ha sido casual como podrá creerse al principio. Dedicados desde hace mucho tiempo a esta especialidad atlética puramente occidental, los japoneses demostraron bien pronto poseer en abundancia las típicas dotes de los maratonistas: tenacidad a toda prueba y una voluntad de hierro y una resistencia sorprendente para el esfuerzo prolongado.

Los primeros signos de la amenaza japonesa se presentaron en Amsterdam en 1928. Cuando Yamada logró colocarse en el cuarto lugar de la carrera maratón delante del mejor representante de los Estados Unidos, Ray, y otro compatriota, Tauda. Así pues, la única nación que logró colocar a dos de sus súbditos entre los 6 primeros clasificados fué la japonesa.

Es difícil decir cual hubiese sido el éxito de los maratonistas japoneses en los juegos olímpicos que debían haberse celebrado en Tokio en 1940, pero probablemente hubiesen sido los triunfadores de la clásica carrera de gran fondo. La mayoría ignora, sin embargo, que los mejores especialistas japoneses viven y se entrenan en un pueblo que por esto se ha llamado el pueblo de los maratonistas, que está en la isla de Shikoku y se llama Sakaidé. Forma parte del pueblo del ex olímpista Yamada, que se ha dedicado con pasión al entrenamiento de los maratonistas y hoy puede vanagloriarse de tener como discípulo al mejor maratonista nipón Tamao Shiwaku, destinado en un próximo futuro a emular a lamada y además a Son y Nan.

Todos los maratonistas de Sakaidé utilizan el extraño calzado que tanta curiosidad despertó en Berlín en 1936, que se para el dedo gordo de los otros dedos del pie y que ha demostrado servir a maravilla para las largas y duras fatigas, los maratonistas.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de S. Antonio Abad, MERCADO.—Se celebrará en Palma.

FERROCARRILES.—LINEA DE SOLLER.—Llegadas: 7'30, 10'30, 14'10 y 20'30; Salidas: 8, 12, 16 y 21.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 9'4, 9'22, 14'5, 19'11 y 20'55. Salidas: 8, 8'40, 14'30; Salidas: 8'45, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegada: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'45, 14'45 y 18'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'10 y 19'50.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 9'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'25, 14'40 y 18'35.

RECETAS CULINARIAS

PAQUETILLOS DE COL

Aquí tenemos un plato o base de las tan poco decorativas "coles"; pero con las cuales hemos de ver el modo de hacer algo, ya que en la actualidad son una de las cosas con que puede contarse.

Se hierven las hojas de col, después de limpiadas, en agua sazonzada, y una vez cocidas, sin que se deshagan, se retiran y se escurren.

En la tabla se extenderá, para cada paquetillo, una hoja de col de las que han quedado más enteras y encima se pondrán otros trozos (aún los que más se hayan desmenuzados); con la primera hoja se enrollará y se atará ligeramente con un algodón grueso para que sea fácil el quitarle, procediendo así hasta terminar con la verdura.

Tres o cuatro paquetillos del tamaño de una croqueta grande, por ejemplo, en ración suficiente por persona.

Una vez formados se pasan por harina (o puré de maíz si no se tiene otra cosa) y se fríen ligeramente en muy poco aceite. Cuando están algo dorados se ponen en una cazuela y se vierte por encima de ellos una salsa, que en el aceite que dejaron en la sartén se hace con un picadillo de cebolla bien rubio, dos tomates maduros, un polvo de nuez moscada y, por último, un chorrito de agua, que hervirá dos minutos cuando ya el tomate esté bien consumido; todo lo cual, pasado por un colador, bañará los paquetillos de col y permitirá que, al amor de la lumbre, acaben de prepararse.

Si se quiere, pueden hacerse los paquetillos rellenos con picadillo de carne (frito de antemano y sazonado con sal y un polvo de canela) y acompañándolos con cebollitas menudas cocidas en la salsa; con todo lo cual sirve este plato no sólo como plato de verdura, sino como guisado de carne cuando ésta, por alguna de las circunstanancias anormales que atraviesamos, nos resulta escasa.

BUSUELOS DE GARBANZOS

Ahora un plato para animar los rostros infantiles y que pueda ponerse como frito. No consume apenas aceite, es fácil y alimenticio.

Podemos hacerlo con un pequeño sobrante de garbanzos cocidos el día que se preparan como plato de legumbre y constituirá un refuerzo para el menú de otra comida. Bastan tres cucharones de garbanzos para unas seis personas.

Se machacan éstos en el almirez, se ponen en un plato soperero, se echa en ellos una yema y una clara batida; dos cucharadas de harina, dos de azúcar y un poco de ralladura de limón.

Se mezcla todo bien y una vez se haya trabajado un poco con la cuchara, se toma de esta pasta espesa, pero que si fuera demasiado espesa admitirá unas gotas de agua, peguñas porciones y se freírán en aceite, del que embebe muy poco.

Espolvoreense de azúcar cuando aún están calientes y sirven; difícilmente adivinarán en la mesa que este rico frito está preparado con garbanzos.

MONTBLANC

Única pluma con certificado de garantía. Permanente en la actualidad.

La pluma MONTBLANC es una obra maestra, convéncense. Un regalo de filigrana. Desde 125 ptas. a 500 ptas. De venta en la Librería J. Tous

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones confortables para largas temporadas. San Miguel 36.

MUTUA BALEAR.—Seguro de Incendios.—Seguro de Accidentes.—Seguro Patronal.—Seguro de Enfermedades.—Seguro de Responsabilidad Civil.—Vía Roma, 45.—Teléfono 2803.

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la fábrica de Platería entrada carretera de Sóller Calle Blanquerna n.º 10

SE VENDE comedor 2.000 pesetas estilo mallorquín rústico; mesa ovalada, 6 sillas, trinchera ríncónera. Calvo Sotelo 111 (6799)

DESATADORAS Y MANTEGUERAS. Recibida una partida de Zurza, Barceló, S. Elias 9. 1º

CASA PARTICULAR. Cedería habitación a señora o señorita, con derecho a cocina. Indiferente a buenas referencias. Razón: P. Sta. Rufina 10

DEYDESO. Consultivo de cuestiones de trabajo. Apuntadores 12. pral, Tel. 2630.

OCUPAN MALACA LOS PARTES DE HOY

NOTICIA OFICIOSA
Tokio. — El cuartel General de las tropas japonesas anuncia que las fuerzas niponas han alcanzado ya la ciudad de Malaca en la península del mismo nombre en la noche última durante la persecución de las fuerzas británicas que huyen hacia el Sur.
La ciudad de Malaca como las demás últimamente ocupadas ha pasado ya a la retaguardia de las líneas japonesas.

RESUMEN DE NOTICIAS
Tokio. — 30.000 soldados británicos que participaban en la defensa de Singapur han sido cercados por las tropas japonesas en la provincia de Horore.
Los japoneses han entrado en Tampin, ciudad de importancia estratégica que defiende el estado y la ciudad de Moleuca.
Los ingleses siguen retirándose desordenadamente.
Las fuerzas japonesas han llegado hasta el sur de Endau, ciudad que ocupa una posición importante en el frente de Singapur, según comunica la base militar nipona.
Despachos de Malasia precisan que las vanguardias japonesas penetraron ayer en el estado de Johore, alcanzando un punto importante no lejos de Singapur.
Otras unidades blindadas avanzaron a lo largo de la cos-

ta oriental y franquearon anoche los límites del estado de Johore.
Una agencia oficiosa japonesa comunica que la normalidad se ha restablecido en Manila. La Estación de Radio ha reanudado sus misiones regulares a fin de informar a la población de las nuevas circunstancias.

ISLA TOMADA
Tokio. — Un destacamento japonés que utilizaba pequeños barcos de pesca ha desembarcado por sorpresa y ocupado una gran isla fortificada de la bahía de Subic, según anuncia el corresponsal de "Asahi Shimbun".
En el frente de Filipinas las fuerzas japonesas se han apoderado de gran número de municiones y reservas de petróleo.

NADA ES INEXPUGNABLE
Tokio. — El concepto de fortaleza inexpugnable no figura en el idioma militar japonés, según escribe el periódico "Kokumin Shimbun" insinuando la posibilidad de inminentes ataques de las tropas niponas.
Añade que el Alto Mando japonés ordenará que se emprendan acciones del máximo interés militar y estratégico, ya que para soldados impiales no existen armas ni obstáculos infranqueables.

JAPON
"Catorce aviones enemigos han sido derribados o destruidos en tierra en el cuarto ataque efectuado ayer por bombarderos y cazas japoneses sobre Singapur durante el día.
Formaciones de bombarderos japoneses han efectuado otra incursión sobre Singapur. 7 aparatos de bombardeo enemigos han sido destruidos en el campo de aviación de Yongas con fuego de ametralladora de los aviones japoneses".

ALEMANIA
"En los sectores central y septentrional del frente Oriental continúan los combates.
En un ataque efectuado contra fuertes destacamentos de caballería enemiga, la infantería alemana tomó el 14 de Enero y después de duros combates, una localidad importante, capturando 10 cañones, numerosas ametralladoras y lanza-granadas, centenares de fusiles y 850 caballos. El enemigo abandonó más de 1.300 muertos en el terreno."
En los ataques aéreos dirigidos contra los buques enemigos situados en las proximidades de Kersitch y Fedosia, fue hundido un transporte de 1.500 toneladas y otro de mayor tonelaje fue averiado.
En el Mar Blanco fué también gravemente averiado con algunos impactos de fuego, un rompehielos de la clase "Stalin".
En la noche del 16 de Enero los bombarderos alemanes atacaron las instalaciones portuarias de la costa oriental de Inglaterra, alcanzando con impactos de fuego a una gran instalación de altos hornos.
En el Norte de Africa el enemigo prosiguió el bombardeo de las posiciones germano-italianas en la región de Sollum, con sus fuerzas terrestres y navales.
En Cirenaica Occidental no ha habido operaciones dignas de mención.
Bombarderos y Stukas alemanes atacaron columnas de vehículos británicos y los campos de aviación en Cirenaica, así como los campamentos de la región de Marsamatrug.
Han prosiguido eficazmente día y noche los ataques contra los aeródromos e instalaciones de la isla de Malta. Los aparatos alemanes destruyeron dos aviones enemigos que intentaban atacarlos.
Bombarderos británicos atacaron la pasada noche Emden y otras localidades de la región costera del Norte de Alemania, causando varios muertos y heridos entre la población civil. Tres de dichos bombarderos fueron derribados.

INGLATERRA
El Cairo. — El avance de nuestras columnas por el sector de la costa, ha sido retrasado por las dificultades del terreno y por la fuerte resistencia de las posiciones enemigas, a pesar de lo cual se avanza en dirección al sur.
Al igual que la víspera, ha sido muy importante la actividad aérea enemiga, contra nuestras columnas.
Durante la jornada de ayer nuestra aviación efectuó vuelos de protección en el sector de operaciones y también importantes ataques contra concentraciones de transportes motorizados enemigos en la retaguardia.

CARMONA SERA REELEGIDO
Lisboa. — La reelección del General Carmona, como jefe de Estado para el nuevo período del mandato que comenzará el día 15 de abril próximo, ha sido acordada por el Gobierno y la Comisión Ejecutiva de la Unión Nacional.
Un comunicado de la Presidencia del Consejo anuncia ya que ha sido notificada esta decisión al Presidente de la Nación, General Carmona, cuyas intenciones eran renunciar el mandato y entregar las funciones de jefe del Estado a su sucesor. Manifestó al comunicarse el acuerdo que a pesar de sus deseos no podía negar al país los servicios que le pedía en las actuales circunstancias. Añadió que cumpliría la voluntad nacional hasta el límite de sus fuerzas.

UN ARTICULO DE GOEBBELS
Berlín. — El Ministro de Propaganda del Reich Dr. Goebbels ha pronunciado con ocasión de la terminación de la campaña para recoger prendas de abrigo para el frente, un discurso que ha sido retransmitido por la radio alemana y en el que ha anunciado los resultados obtenidos en la misma.
De acuerdo con las últimas noticias —ha dicho— las cifras de los objetos recogidos han alcanzado a los 67.232.000 piezas. Este resultado ha demostrado, al mundo el cariño del pueblo alemán por sus soldados combatientes poniendo de relieve que toda Alemania está decidida a la victoria final para la consecución de su libertad y de sus derechos.
Nuestros adversarios —añadió Goebbels— han querido dar a esta campaña un carácter político. El pueblo alemán ha demostrado estar más que nunca seguro de la victoria final y ha demostrado su gratitud a los soldados alemanes que combaten por este supremo fin de nuestra actividad nacional, del que nadie duda ni puede dudar, porque un pueblo que ha respondido en esta forma al llamamiento de sus jefes vencer y vencerá.
Tengo el encargo de transmitir por la radio el reconocimiento del Führer por la forma en que habéis respondido a su llamamiento, que contribuirá a la victoria final, para conseguir la cual todas las dificultades que se opongan serán superadas.

ITALIA
"Prosiguen los combates en la región de Sollum-Halfaya. Actividad de las opuestas artillerías en la Cirenaica occidental.
Numerosas acciones realizadas por las armas aéreas italiana y alemana, han infligido al enemigo pérdidas relevantes. Columnas y masas de tropas han sido ametralladas y dispersadas; muchos elementos acorazados y motorizados han sido alcanzados y destruidos; bastantes aviones han resultado incendiados o averiados en el suelo. Tres "Hurricane" fueron derribados.
Ha continuado también el martilleo de los puertos y aeródromos de Malta. Buques fondeados han sido atacados y alcanzados y baterías han sido centradas; se han provocado, además, destrucciones e incendios de vastas proporciones debido al tiro de los bombarderos del Eje.
En operaciones de más vasto radio, en el Mediterráneo central y oriental, aparatos alemanes han bombardeado los objetivos militares del puerto de Alejandría".

Ayer inauguróse la Conferencia Interamericana en Río Janeiro

ABRIO LA SESION INAUGURAL EL PRESIDENTE DEL BRASIL Y PRONUNCIARON DISCURSOS LOS CANCELLERES DE CHILE, BOLIVIA, ESTADOS UNIDOS, URUGUAY Y MEXICO

Río de Janeiro. — La conferencia interamericana ha sido inaugurada con un discurso del Presidente del Brasil, Getulio Vargas, que como se sabe, ocupa la presidencia de la conferencia.
El Ministro brasileño afirmó luego que su país mantenía estrictamente una política de solidaridad con el hemisferio occidental. La fecha del 7 de Diciembre — dijo — es un valor invaluable en la vida internacional del Brasil que está dispuesto a defender sus territorios palmo a palmo.
Puso a continuación por modelo de política americana a Simón Bolívar y anunció que su país tomará todas las medidas que requieran las circunstancias para que ningún enemigo, conocido o no, encuentre albergue en el territorio nacional, para desde él, intentar con tra la seguridad del continente americano.
Pasó seguidamente a referirse a la situación económica y declaró que los esfuerzos que puedan llevarse a cabo para promover a las necesidades de la guerra es solo una pequeña fracción de lo que las disponibilidades que América permitiría obtener.
Terminó su discurso pidiendo que sea reforzada la amistad que une a los países del continente occidental para contribuir de este modo a la reconstrucción del orden mundial y a la formación de la alianza más sólida y poderosa de estados independientes que jamás ha conocido el mundo.

TERMINA LA SESION
Seguidamente el Presidente del Brasil abandonó el salón de sesiones en medio de una calorosa ovación de los delegados de las naciones americanas asistentes.
SE REANUDA LA CONFERENCIA
Río de Janeiro. — La sesión de la conferencia interamericana ha sido reanuda tras un descanso, después del discurso de Aranha y Rosetti, delegados del Brasil y Chile respectivamente.
El canciller de Bolivia, Matienzo, propuso la elección de Aranha como presidente permanente de la conferencia, proposición que fué aceptada por aclamación.
Aranha, agradeció la designación como un honor que a su país, y no a él personalmente, se hace y manifestó que el conflicto amenaza totalmente a todos los pueblos americanos, que sin embargo no reniegan de su pacifismo. América ha sido atacada y en esta hora triste debemos buscar nuestra conservación como naciones con el sacrificio de la generación presente.
HABLA SUMNER WELLES
Seguidamente habló el delegado norteamericano Sumner Welles. En su discurso pidió la ruptura de todo género de relaciones entre los países del continente americano de una parte y las potencias totalitarias de otra.
Expuso los argumentos que para ello presentó la Casa Blanca que pueden ser resumidos así:
Adopción de medidas destinadas a actuar colectivamente para poner fin a las actividades de los agentes diplomáticos y consulares del Japón y las potencias europeas del Eje. Esta medida tendría por objeto, según el ministro vauqui, evitar que las repúblicas americanas que se encuentran en guerra, reciban golpes mortales asestados desde los capitolios de otras repúblicas americanas. La medida no supondría necesariamente que las demás repúblicas americanas que ahora son neutrales, hubieran de entrar en la guerra, ya que en el aspecto económico ofreció la ayuda de los Estados Unidos a todos los países americanos que la soliciten y terminó asegurando que una vez que la paz se restablezca, el interés de todo el mundo exigirá ver a todas las repúblicas de América formando un frente unido y compacto.
Después habló el CANCELLER DEL URUGUAY, Sr. Guani, el cual puso de relieve la imposibilidad de que las repúblicas sudamericanas permanezcan neutrales en la guerra intercontinental y solicitó la creación de un organismo interamericano destinado a vigilar la actividad de los presuntos agentes del Eje en el continente occidental.
Terminó declarando que no ve inconveniente alguno en que se llegue a la ruptura de relaciones en bloque de los países americanos con las potencias enemigas de los Estados Unidos.

EL MEJICANO
La sesión terminó con una palabra del delegado mejicano, canceller Padilla, que puso de relieve la independencia de los países del continente.
BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO
Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:
Jefatura del Estado. — Ley por la que se hacen extensivos los beneficios de la Ley de 11 de Julio de 1941 a los padres de los sacerdotes muertos a consecuencia de la guerra de liberación. Los padres pobres en concepto legal de los sacerdotes pertenecientes al clero parroquial, catédral y conventual, víctimas de la barbaridad en cualquiera de los supuestos de la Ley de 11 de Julio del pasado año, tendrán derecho a los mismos beneficios concedidos a los familiares de los funcionarios civiles.
Los sueldos que se aplicarán serán los que figuraban en el presupuesto de 1931 para el Ministerio de Justicia como dotación de los cargos eclesiásticos desempeñados por los sacerdotes en el momento de su muerte. En ningún caso, dada la escasez de la cuantía de dichas cuotías presupuestarias, el líquido a percibir por dichas pensiones será inferior a 1.000 pesetas.
Gobernación. — Decreto por el que se aprueba el reglamento de armas y explosivos.
Educación Nacional. — Orden por la que se nombra Comisario de Honor de España en la 23 Exposición Bial de Arte de Venecia, a don Manuel Fortuny.
Otra por la que se nombra el personal que ha de constituir el Comité organizador de la concurrencia de España en dicha Exposición.
Industria y Comercio. — Se imponen 450 mil pesetas de multa a la Compañía del Ferrocarril Bilbao - Portugalete por incumplimiento de la Orden sobre suministro de vagones.

LA DIVISION AZUL

Madrid. — El próximo sábado a las 12 de la mañana se celebrará en la iglesia de Santa Bárbara unos funerales organizados por la Falange Tradicionalista y de las J. O. N. S. a la memoria de Vicente Gacío camarada de la Vieja Guardia caído en el Frente de Rusia.
Asistirán a este acto el Gobierno, la Junta Política, los Consejeros Nacionales, el Delegado y Secretario Provincial los directores de todos los diarios y semanarios del Partido, agregados de prensa, representantes de la Vieja Guardia y Secretario General del Movimiento.

Tortosa, que regresa del frente de Rusia donde ha combatido y ha perdido una pierna.
Este camarada pertenece a S. E. U., es estudiante de la Facultad de Medicina, cuenta 21 años, le ha sido concedida por el Führer la Cruz de Hierro de segunda clase.
Sufrió la herida que le ocasionó la amputación de la pierna, cuando la División Azul realizó la importante operación del cruce de un río.
Ha manifestado deseos de volver a ocupar un puesto aunque sea de servicios auxiliares tan pronto como se encuentre restablecido.
También dijo que los camaradas de la División Azul habían recibido con una alegría inmensa el aguinaldo que se les envió espaldalmente el que le llegó del Caudillo.

REGRESA DE RUSIA UN MUTILADO
Barcelona. — Procede de San Sebastián ha llegado a esta ciudad el camarada José María

regresó de Rusia con una pierna rota y una mano amputada. Fue herido en el frente de Rusia durante la batalla de la División Azul.

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL VAPOR "LAMORICIERE"

Vichy. — Antes de hundirse el barco "Lamoriciere", que arrastró consigo a su tripulación y pasajeros, los tripulantes lucharon de no nada durante veinticuatro horas para lograr la salvación del buque que a fin se hundió cerca de la isla de Morhuic con 290 pasajeros, se comunicó que el miércoles pasado a las veinte horas aproximadamente, a consecuencia de un fuerte temporal, la situación del "Lamoriciere" se hizo muy crítica. Pero el capitán no se decidió a dar la señal de alarma ni a pedir socorro hasta la madrugada del viernes a la una. Durante los citados días, la situación del barco se agravó, llegando a ser preciso, el jueves a las 17 horas, el que la tripulación y los pasajeros tuvieron que trabajar febrilmente en el desague del buque, ya que las bombas de achique resultaban insuficientes. Las olas que continuamente batían el buque cubrían por completo al cubierta y hacían estériles los trabajos de la tripulación. El jueves a las 18 horas quedaron paralizadas las máquinas y a las 21 horas se apagaron las luces. Pero después el capitán dio orden de que cerraran los compartimientos estancos entre la sala de máquinas y la de calderas.
Mientras 300 personas luchaban desesperadamente contra la muerte a bordo del buque, otras numerosas naves francesas, a pesar del mal tiempo, navegaban a toda marcha para prestarle el socorro. El viernes por la mañana a las nueve llegó al lugar del siniestro el barco francés "Gouverneur General De Gueydon" que se acercó lo más posible al "Lamoriciere". Intentó inútilmente arrojarle un cabo de salvamento, pero la maniobra no tuvo éxito por el mal estado del mar.
El capitán del "Lamoriciere", que no había abandonado la esperanza de salvar a la mayor parte de los pasajeros, dió entonces orden de que estos evacuaran el buque. Mientras habían llegado otros dos barcos para prestar auxilio. Cuando se realizaba la maniobra para trasladar los pasajeros a las lanchas de salvamento, arreció el temporal en aquel momento, sacudiendo al barco con imponentes golpes de mar. El intento de salvamento duró siete horas con

secutivas, pero como el temporal no decrecía ni un solo momento, a pesar de todos los esfuerzos que hicieron las tres naves que se hallaban en el lugar para prestar auxilio, todos los intentos resultaron vanos. Los barcos de socorro tuvieron que presenciar como los pasajeros del "Lamoriciere" luchaban desesperadamente contra las olas sin poderles prestar eficaz ayuda. Se registraron algunos actos de salvamento verdaderamente heroicos. Un marinero de uno de los buques que acudieron a prestar ayuda, pidió que se le atara con una cuerda y se arrojó al agua, logrando recoger y salvar algunos de los naufragos. La mañana del viernes a las 12:40, terminó el drama. El "Lamoriciere" se hundió en el abismo de las aguas. El capitán del buque no abandonó su puesto, desapareciendo en medio del torbellino.

La guerra EN AFRICA

Ginebra. — El periódico "Journal de Genève" examina en su editorial la guerra de Africa, y dice que las tropas italo-alemanas han logrado hábilmente en este frente impedir a los ingleses resultados con que habían contado.
Las ventajas hasta ahora con seguidas por los ingleses — dice el diario — no compensan en modo alguno los sacrificios que han costado. Es todavía temprano para hacer el balance de una ofensiva que todavía no ha terminado, pero resulta claro que los británicos no tienen medio de evitar la amenaza que para el Eje representa la presencia en Africa de fuerzas del Eje, porque en tal caso siempre habrá posibilidad de una contraofensiva.
"NOS HALLARAN DISPUESTOS"
Rangoon. — Si los japoneses se deciden a avanzar, simultáneamente contra Singapur y Birmania, pueden tener la seguridad de encontrarnos dispuestos y en espera de su llegada.
Así ha declarado el portavoz militar británico.

La guerra en Africa. — El periódico "Journal de Genève" examina en su editorial la guerra de Africa, y dice que las tropas italo-alemanas han logrado hábilmente en este frente impedir a los ingleses resultados con que habían contado. Las ventajas hasta ahora con seguidas por los ingleses — dice el diario — no compensan en modo alguno los sacrificios que han costado. Es todavía temprano para hacer el balance de una ofensiva que todavía no ha terminado, pero resulta claro que los británicos no tienen medio de evitar la amenaza que para el Eje representa la presencia en Africa de fuerzas del Eje, porque en tal caso siempre habrá posibilidad de una contraofensiva. "NOS HALLARAN DISPUESTOS" Rangoon. — Si los japoneses se deciden a avanzar, simultáneamente contra Singapur y Birmania, pueden tener la seguridad de encontrarnos dispuestos y en espera de su llegada. Así ha declarado el portavoz militar británico.

TEATRO LIRICO

MARINA

HOY A LAS 9:30 NOCHE

Rollán, Guzmán, Figuiler y Yela

Mañana a las 6 tarde

La Gran Via y La Alegria de la Huerta

Noche a las 9:30. Unica representación

LOS GAVILANES

con José María Aguilar

Al terminar la función habrá un servicio especial de tran vias